



— **Singer Company.** A legfőbb itélőszék mint semmisítő törvényszék rövid idővel ezelőtt egy határozatot hozott, mely nemcsak nagyjelentőségű kereskedeleme néve, de jogilag is érdekelte bir. Az eset a következő: a Singer Company (főügynök: G. Neidinger Bécsben és Budapestben Debreczen Piacz utca 2145. sz.) tudvaleg leg képviselője, brucezki dr. Goldreich ur által bűnpert indított Friedländer B. varrógépkereskedő ellen, mivel ez utóbbi, kirkatáiban használt feltűnő jelzések által varrógép vevőket, kik a Singer Manufacturing Company üzletébe lépni vétek, félrevezetett s azoknak utánzótt Singer-gépeket eredeti Singer gépekül árusított el. A bécsi másodfokú törvényszék Friedländer elmentetté, miután az a félrevezetés tényét ugyan megállapította, de a törvény értelmében károsítás tényét nem vélte fellelhetőnek, minthogy a Singer Manufacturing Company ezáltal csak nyereségkereskedést (lucrum census) de nem tényleges vagyoni károsulást (damnum emergens) szenvedett. De a legfőbb itélőszék 1879. augusztus hó 23-hozott ítéletében a semmiségi panaszunk helyt adott, Friedländer B. a csalásbeli áthágásban elmaraszta s tizen négy nap börtönrre, hetenként egy bűjtelt súlyosbítva, elítélte azon okadattalossal, hogy a hasonlívlevés vesztesége nem egyedül haszonelmaradást, de tényleges kárt is tartalmaz, mivel a kereskedői felfogás szerint az üzletbeli nyereség a tényleges költségek fedezése stb., ennek folytán ez esetben a törvény értelme szerint damnum emergens forog kérdésben.

— **Nem kell a bor.** Egy csapó-kertbeli szállósgazda szállójének nagyrészt ott hagyta a tőkét. Tetét azzal indokolja, hogy, leszedése s aztán a mérég drága hordok beszerzésének költsége nincs arányban a bor árával.

— **A színházi előadásokat** még eddig mindig kevés számú közönség látogatta. Pedig a műsor változatos, s az erők jók. Azt hiszik egyebiránt, hogy nem a részvétlenség, hanem az elfoglaltság tartja távol a közönséget egyrészt a színházról.

## HELYI RÖVID HIREK.

— **Azon hittanhallgatók,** kik ezelőtt 10 évvel végezték be a tanfolyamot fogadták tettek, hogy minden 10 évben össze fognak jönni egyszer. Csütörtökön jöttek először össze. Az első 10 év alatt 5 halt meg közülök. — **Kisklott** a vononat a napokban Monor és Üllő közt s ezért Szerdán a reggeli 4 órai vonat csak 7 órakor indult el városunkból. — **Karcsay Vilmos** lapunk kül munkatársa okt. 14-én fellép színpadunkon. Fellépése szerződötési czézből történik. — **Az** újonczok szombaton rukkoltak be a helybeli 39-ik ezredhez. — **Az idén** összesen 34

Az én vesszini tért életem megváltó angyala lett ön Kornélia. Akar-e az lenni tovább is, örökre?

Minő bohó kérdés!

De lássa, mig ugy éltém, hogy az életben is a halált kerestem, mig az éjszakának nem volt csillaga, elvesztetem hitemet mindenben.

Reszketek attól a gondolattól, hogy ön is ugy tesz egykor mint a hogy a többiek szeretnek tenni. Ha ismét csalódnom kellene! Nem, nem! — Ön jó, jobb mint azok, kik hűséget ígértek s megszegik esküjök, — ön nem ígért semmit, és azért hü marad, azért szeret igazán, hiven őnzestelenül — mindig, egészen, át a hosszú életlen.

Ön nem kérdezi: hogy van-e czéjja szerelmünknek? Ön ezelnélkül áldozza nekem jelenét, jövőjét, önnék mindene vagyok én s nem kívánja hogy ön is az legyen nekem, — óh hisz tudja jól, hogy lelkem és szívem felé oda vesszett nála s én nem élhetek e nélkül sohasem ...

Nézze miképen áldozik le a nap. A hulló falevelekre sajtáságos fényt vet, mintha széppé akarná tenni az enyészett végső perceit is.

Jöjjön édes Kornélia ama dombra föl. Eszembe jutott Burns költeménye, minő jó lesz ha az élet nagy dombjára is együtt megyünk, szerelmentől dagadó kebellem, ifjú tüzzel, merész hittel s önfeláldozó nemes buzgalommal. Utunkban majd szépen megöszülünk. Mire a dombtetéjék elértük, hajunk színe ezüstre változik s aztán még akkor is szeretjük

önkéntes tölti az egyévi szolgálati időt városunkban s ezek közt tuluyomá az állami-költséges levők száma, — **A járványos** betegségek gyógykezelésére a tisztiorvosok mellé dr. Zelizy, dr. Bárvary és dr. Pallay orvosok küldettek ki az egészségügyi bizottság részéről. — **Tóth Ede özevgye** ki hosszabb idő óta városunkban lakott, visszatért a színházhoz s Kétszeri színiigazgatóhoz szerződött ki a tél nagyrészt Rozsnyón töltötte s a városunkat már el is hagyta. — **A vásár** tartama alatt több zsebmetszőt, csavargót és hamis játékoszt tartóztatott le a kapitányi hivatal. — **Debreczen-Miskolc-Nagyvárad** közt bízhetőleg lételemni fog az egyenes összekötő vasutvonul, e tárgyban ülészek tartanak. — **Hangversenyt** rendez Aggházi Gyula és Huber Jenő városunkban e hó 24-ikén. A két fiatal művészt érdemes meghalgtani.

## Színházi csevegések.

3.

Asszonyom! Bár a mult színházi hét az ujdonságok hete volt, megfogja engedni azt nekem, ha először is a régi „**Aszalauram leányai**“ előadásáról emlékezem meg, mely sajnos, csak részben elégitett ki. Szathmáry Árpád alakítása és játéka ma is jó volt, ugy a Traversz és a Foltényiné. Benedek nem volt jó Szántay, valamint Latabárné sem tudta feledni a kedélyes szerepben heroinal jellegét. Dömjen Róza Sárkájája meg plane elődjét jutatta eszembe. Szébb volt mint az de nem oly kedves naiv leányka! Dömjen Róza csak maradjon drámai színésznő; neki a naivitas nem tulajdona s még csak csinálni sem tudja.

Az új darabok közül fölemlitem az „**Boccaccio**“ operetét. Csinos zenével sem untató sőt élénk mesével, egy párszor megjárja, de a Korneville harangoktól messze áll. — **Dalnok** y szép csnek jól is játszik. **Dalnok** y né már csak énekel jól, de játéka — a nem neki való szerep miatt, — nem sokat ér. Persze az ő eleme az opera, de hát az nincs; **Heim Róza** a kiről beszélték hogy ott hagyja a bécsi várszínházat, nem jó hozzánk s így a szerződés ellenére még mindig nincs operánk s kitudja mikor lesz?

Másik ujdonság volt a „**Kósza Jutka**“. — Férczmű mely Lukácsy Sándort tartja apjának; méltó szülötte a gyöngye írónak. Török né a czimszerepben sok érzéssel deklamált de öltözte nagyon is

egymást, együtt megyünk le e domb másik oldalán, a melynek aljában már készen vár srunk, hol egymás mellett álmodunk örök boldogságról csendesen, csendesen ...

Akar-e velem jönni édes Kornélia?

Ne szóljon. E kézszerítés, e szemek ragyogása melyből a lélek szól, azt beszéli nekem: hogy ön velem jövend.

Üljünk le ide egy perczre e kis bokor árnyában. Ugy, én majd ölebe hajtom le fejemet. Aztán beszéljen nekem valamit, itt a hulló falevelek alatt, az ószról a természetet haldoklása felől.

Nem! Nem! Ne szóljon erről sem. Egy csókot, egy édes csókot édes Kornélia, mely elleledtesse a mult bántó emlékeit, mely megédesítse az egész jövőt, mely áldást, örömet, nyugalmat adjon és hite-met szerezze vissza ...

Egy csókot édes Kornélia —

Sárgult falevelek két igazán szerető lélekre hullanak lefelé, a virágok suttogásaiból a szerelmem apothoissisa hangzik s az ősi szél az örök szeretet hymnuszát beszéli. Távolból hangzik az imára hívó est harang ezüst csengése: Ave Maria!

Valjon nem álom-e ez is?

Nem! Nem! Az álmok elmúltak. Kibékültem a világgal... a szeretet vissza adott az élet édes örömeinek.

Ave Maria! ...

S.

tulzásba vitt s izléstelen volt. Szathmáry a drótos tótót jól személyesíté. Nyilva Irma csinosan énekel.

**Pry Pál** az angol vigjáték nem sok hatást csinált. Szerény nézetem szerint ennek oka a rossz előadás volt Jó felfogást csak a nőknél tapasztaltam, míg a férfiak első helyen Szathmáry Á. és Lovász csak magokat játszótták. Pry Pálból Sza thmáry Árpád többet csinálhatott volna. Pompás humoros alak az, csak hogy ő a tulzásban az ellentétek kirívó színészesben vélte a hatást előidézhetni. A sok vicz élvezhetlenné vált a hadarás miatt. Öltözéke is azt mutatta hogy csak kevés sejteltme van Pry Párról.

**A törvénytelen fiu** című drámában Mándoky Foltényiné szépen játszóttak, Benedek és Török né eléggé jók voltak. Dömjen Róza ez este sem játszott vervevel. — Szeretném ha természetesebb volna naivsága s ha hangja tisztá lenne. Sokszor épséggel nem érthetni hogy mit akar mondani? Azt megkell azonban adni, hogy ilyen szép naiv színésznőnk még nem volt színpadunkon. A szép pedig az aesthetikai örök törvények szerint, mindegy tetszést ébreszt, s így a mit játékaival elérni nem tud, szépsége feledtet.

A legutolsó ujdonság „**Az arany chignon**“ volt persze operette s 8 nap alatt a 4-ik e fájból. — A mi az operette meséjét illeti az a zenéhez méltó. Nem találtam benne semmi szépséget. Az előadásnak rendkívüli érdekeltséget kölcsönzött a „tojás polka“ melyet tánczolva énekeltek vagy énekelve táncoltak Molnár Erzi vagy ki? A Latabár gyzmasztikája is nagyszerű volt s csak azt sajnáltam hogy e produkciók pár napot késtek s helyet tévesztettek.

Láthatja asszonyom, hogy ha sok ujdonság került is színpadunkon elő alig élvezhetünk valamit. Lukácsy Kósza Jutkájá gyarlósága „Boccaccio“ mesteri lopottsága (Meyerbertől Gounodtól stb.) bosszant, s a francia társadalmi élet bünei, még ha Dummes ceteli s keveseb érdekeltnek benünket akkor, midőn a darab első része vontatott s nem akar fejlődésnek indulni.

Voltak-e sokan színházban? kérdezi asszonyom. No igen. Voltak — néha, annyira hogy ez örvedetes hirt egy helybeli hírlap ritkítva szedett betűkkel hirdette A bérlet elég csinosan sikerült, noha én is veszem észre hogy a tavalyiak közül hányzik egy-kettő. Én reménylen hogy a szüret után egész entusiasmussal fog a közönség a színházba tudolni.

Azon kérdésére asszonyom, hogy a tavaly itt mőködött, de már itt nem levő tagok hol szedik vagy szedik-e egyáltalában a babért nem felelhetek. Nem tudok rólok semmit.

Isten önnel!

Skorpió.

## Fővárosi hírek.

— **Kossuth Lajos** nagyháznak fia iratait az Athenium-társaság kifogja adni, s ezért már többen kiutaztak Turinba Kossuthoz. — **Az országgyűlés** a héten ismét megkezdte működését. — **A nemzeti színházban** már megkezdődtek a „Névtelen hősök“ című Erkel u operájának próbái. — **A népszínházban** a „Hörhorgas Kármer“ új vadvillegé szülnék. — **Witt** asszonyt a híres opera énekesnőt a nemz. színház két évre szerződötte. — **Az Arbóth-Zichy** ügyben becsületbíróság állítottatott össze, mely azonban nem fog működni, miután nem mindkét féltől let megbizva. — **Uj Perczel Béla** a volt igazságügy minister fia, zilalt anyagi viszonyai miatt föbe lötte magát. Egy év alatt már második csapás ez az agg apára. — **A rókus kórházat** lekontják és a főváros több pontján ujakat építenek.

## A debreczeni terménycarnoknál bejegyzett terményárak.

1879-dik év október hó 11-ik napján  
**Tiszta buza.** piaczi ár kicsiben 10.00 11.—, kereskedési ár: 75 hektl. 10.60, 10.80; 76 hektl. 10.90.—11.—; 77 hektl. 11.10—11.25; 78 hektl. 11.30.—11.45; 79 hektl. 11.50—11.60.

**Rozs,** piaczi ár kicsiben 6.80—7.— kereskedési ár: htl. 7.20—7.30.

**Árpa,** piaczi ár kicsiben: 5.25.—5.50 — kereskedési ár: 5.25.—4.50

**Zab,** piaczi ár kicsibe: 5. 50. 5.80. **Tengeri,** piaczi ár kicsiben 4. 80. 5.—20. kereskedési ár: 5.40; 5.80.

**Napraforgó - olaj** kereskedési ár: —

**Szalonna,** kereskedési ár: 43—44 100 kilogramként.  
**Káposztarepeze** piaczi ár kicsibe: 10; 10.50.

## A nyiregyházi terménycarnoknál bejegyzett terményárak 1879. év okt. 10-kén.

Rozs: piaczi ár 6 frt 80 kr. 7frt — krajcárig keresk. ár 7 frt 00 kr.—7 frt 107 frt 30 krig.

Buza: piaczi ár 9 frt 00 kr. 9 frt 75 krajcárig. keresk. ár 10 frt. 80 kr. 11 frt 50 krig.

Árpa: piaczi ár 5 frt. 25 kr. —5 frt 50 krig. keresk. ár 5 frt 75 krig.

Zab: piaczi ár 5 frt 10 kr. —5 frt 20 krig Tengeri: piaczi ár 6 frt. 00 kr.—6 frt 10 kr keresk. ár 0 frt. 00 kr. —0 frt 00 krig.

Paszuly: piaczi ár 8 frt 8 frt 25 kr keresk. ár 8 frt 50 kr, 9 frt, 9 frt.

Repeze piaczi ár 5 frt 60—80 kr Mák: 20 frt 00 kr, keresk. ár 21 frt.

Szesz piaczi ár 32 frt. kereskedési ár 32 ft.

## NYILTÉR.

Alóírott mint szerencsétlen bukkott ember a mult hónapban Strausz János ur részéről oly jótéteményben részesültem, — melyért kötelezet érzem magamat, nyilvánosan köszönetet mondani. Nevezett Strausz János ur ugyanis 50 frt. tartozásomat, melyért már öt év óta nem fizettem kamatot, teljesen elengedte s minden követelésről lemondva, váltómat visszaadta, mely tetteért köszönetet mondva, reá és egész családjára áldást kívánok.

Debreczen, 1879. okt. 9.

Szöke Mihály.

## BUDAPESTI

## kártyagyári raktár.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni miszerint a „Budapesti új kártyagyár“ képviselétét itten átvetttem, és minden nemű, kitűnő minőségű játék kártya nálam a legolcsobb ár mellett kapható.

Hereka P.

## Árverési hirdetmény.

Alírt kirküldött végrehajtó a polg. tk. rdt. 403. §-a értelmében ezennel közhírré teszi: hogy a debreczeni kir. e. f. törvényszék 13,1375. számú végzése által Löwenheim Sámuel ellen, Kupler József felperes részére 60 frt. követelés végett elrendelt kielégítési végrehajtás folytán bíróság lefoglalt, s 197 frt. becslült izr. ima házbéli 24 sor sz. a férfi és női ilöhely, s házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladandók minek a helyszínén, vagyis a háziutoroknak Hatvu. 1570. sz. a. az imaházbéli ilöszeknek az imaháziródájában leendő eszközlésére határidőül 1879-ik évi October hó 15-ik napjának déli előtti 9. a templomiszékre pedig d. e. 11 órája kitűzetett, melyhez a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel meghivatnak: hogy az érdekl ingóságok emez árverésen, a polg. tk. rdt. 406. §-a szerint, szükség esetében becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Debreczenben 1879-ik évi October hó 6-ik napján.

Mészáros László

kiküld. bir. végrehajtó.

7958. **Árverési hirdetés.**  
1879.

A debreczeni kir. tszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Weisz Mózes és fia végrehajtónak, Holcsy Arnold elleni végrehajtási ügyben lefoglalt, 1980 frta becsült házi bútorok és felszerelések, termények, lovak, szeker-ek, sertés, gépkovács műszerek, gozdkárok, üres zsákok, tűzifa stb-ől álló ingóságok, továbbá Buglyó György, Kunkli Ferencz s nőik elleni 1000 frt, Arany András elleni 80 frt, Nagy Gábor elleni 100 frt. jelzálog-talig biztosított követelések készpénz fizetés mellett a f. évi **Oktober hó 24-én** szükségesetén következő napon mindé d. e. 9 órákor alperesnek a homokkerti gyár-telepen levő lakásánál, a debreczeni 2176, 4243, 2365 és 2821. sz. telekkönyvekbe jegyzett 1200, 2200, 4000 és 2000 forintra becsült házak s ondódi földek, a debreczeni 3212 és 3592. sz. telekkönyvekbe foglalt 1200 és 1600 frta becsült szőlők egyen-ként az 1879. évi **November hó 19-ik** s következő napján d. e. 9 órákor mint első és 1879. évi **december hó 19.** s következő napján délelőtt 9 órákor mint második határidőben a törvényszék árveré-si termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becsárnak 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első részt az ár-ve-rés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon nap-tól számítandó 2 hónap alatt, a harmadik részt ugyanazon naptól számítandó 3 hó-nap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvény-széknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkar ellen biz-tosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelke-désekor lép a megvett ingatlan birtokába levő ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől öt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszkö-zöttetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdeket felek bár-melyikének kérelmére, a prts. 459. § s ér-telmében vevő veszélyére és költségére, bán-atpénzének elvontása mellett, újab árve-rés alá bocsátatván - és csupán egy határidő-nek kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye-síthetni vélnék, hogy e részbeni keresetei-ket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától szá-mítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, ellenkező esetben Szabó Ábrahám ügyvéd, mint hivatal-ból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1879. évi szept. hó 16-ik napján.

**Szűgyényi, Bay,**  
elnök. (427) 3—3 jegyző.

7968. sz. 1879. tkv.

**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. tszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy özv. Bóna Jánosné végrehajtónak Debreczeni József s nője Nagy Rozália vég-rehajást szenvedő elleni végrehajtási ügy-ben lefoglalt összesen 37 frt. 30 kr-ra be-csült házi bútor a f. évi **november hó 4-én** d. e. 9 órákor alperesek homok-ut-cai 3029. sz. lakásán készpénz fizetés mel-

lett, a debreczeni 1259. sz. tkvben jegyzett s 1220 frta becsült ház és telek pedig az 1879. évi **november hó 4-ik** napján délután 3 órákor mint első- és 1879. évi **december 4-ik** napján délután 3 órákor, mint második határidőben, a tszék árverési termében végrehajtó Mészáros L. által megtartandó nyilvános árverésen kö-vetkező feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árverésen az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénz-ben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1. 2. 3. hónap alatt, a 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvény-széknel s végrehajtónál megtudható.

Felhivatnak azok, kik árverésre ki-tűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye-síthetni vélnék, hogy e részbeni keresetei-ket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától szá-mítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szeptember hó 16-ik napján.

**Szűgyényi, Bay,**  
elnök. (431) 3—3 aljegyző.

7601. **Árverési hirdetés.**  
1879.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téteti, hogy Nagy János végrehajtónak Barcza Lajo-né Sárkány Zsuzsanna s társai mint Sárkány Mihályon örökösai elleni végrehaj-tási ügyben lefoglalt a debreczeni 1475. számú ház és teleknek 450 frta becsült fele része az 1879. évi **Oktober 27-ik** napján délután 3 órákor mint első- és 1879. évi **November 27-ik** napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1-ör. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni

2-ször. Az árverezni kívánók tartoz-nak az ingatlan becsárának 10% kész-pénzben, vagy ovadékképes papírban a ki-küldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. tör-vényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött-nél s a törvényszéknel megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye-síthetni vélnék, hogy e részbeni keresetei-ket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától szá-mítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szept. hó 9-ik napján.

**Szűcs István, Sárváry,**  
h. elnök. (417.) 3—3. aljegyző.

3693. sz.  
1879. tkv.

**II-od árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téteti, miszerint Dancsi Zsuzsanna végrehaj-tónak Zenkovics Marczel hagyatékí tö-mege elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 4613. számú telek-könyvben jegyzett Péterfia utcai 895. sz. háznak 700 frta becsült fele része az 1879. évi **október hó 20-ik** napján délután három órákor, mint második ha-táridőben a t ö r v é n y s z é k árverési termében végrehajtó Mészáros László ál-tal megtartandó nyilvános árverésen kö-vetkező feltételek alatt eladatni fog, u. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingat-lan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az in-gatlan becsárának 10% vagis 60 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszéknel és végrehajtónál előre is megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 1879. évi szept. hó 23. napján.

**Szűcs István, Bay,**  
elnök. (433) 2—3 jegyző.

8507/1879.

**II. árverési hirdetés.**

A debreczeni királyi törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Emmert Antal vég-rehajátónak Faragó Péter és neje Kecskés Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debrece-zi 2786-ik számú tkvbe jegyzett 1050 frtra becsült barna utcai 1997 sorszámu ház és ondódi földje az 1879. évi **október 15-ik** napján délután 3 órákor mint második határidőben, a debreczeni királyi törvényszék árverési termében Török Péter által megtartandó nyilvános árve-résen következő feltételek alatt eladatni u. m

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb ki-tett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárnak 10% készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött ke-zéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, három egyenlő részletben 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a kir. tör-vényszéknel s végrehajtónál megtudhatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi szeptember 16-ik napján

**Szűgyényi, Bay,**  
elnök. (426) 3—3 aljegyző.

7875. sz.  
1879. tkv.

**II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téteti, miszerint Gógán Juliánának Gógán Johanna, Gógán József és Gógán Károly el-leni végrehajtási ügyében lefoglalt, a deb-reczeni 3015. számú tkvbe jegyzett várad-utcai 2225. számú 7600 frta becsült ház, s ondódi földje, és a homokkerten levő 1200 frta becsült szőlő, az **1879. évi október hó 13-ik** napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben — a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azon-ban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött ke-zéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt 6 százalékos kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be-számíttatni.

A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1879. sept. hó 16-ik napján.

**Becske Lajos, Sárváry,**  
h. elnök. (421) 3—3 aljegyző.

8253 tkv.  
1879 sz.

**Árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré téteti, hogy Skoor Gizella végrehajtónak Tolvaj Juliána mint gyermekei gyámja végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 3190 szá-mu tkvbe jegyzett 1800 forintra becsült

2417 számú ház, s 2 hold Ondódi föld a 3919 sz. tkvbe jegyzett, 1200 frta becsült földgalvali kertszőlő, a régi tkv 1800 sz. lapján bejegyzett 1000 frta becsült 6 bog-lyás kaszáló az 1879-dik évi **Novem-ber hó 6-ik** napján dél e. 9 órnkor, mint első és 1879. évi **december hó 6-ik** napján dél e. 9 órákor, mint más-odik határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen követ-kező feltételek alatt eladatni fog:

1-ör. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ór. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött ke-zéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hó alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvényszék-nél végrehajtónál megtudható.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye-síthetni vélnék, hogy e részbeni keresetei-ket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszéknel nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fog-ua utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kép-viseltetésök végett helyben megbízottat ren-deljenek, s annak nevét és lakását az el-adásig jelentésk be, ellenkező esetben Fenevitz Ignác ügyvéd, mint hivatalból kineve-zett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tszék, mint telek-könyvi hatóság 1879. Szept. hó 23-ik napján.

**Szűcs István, Bay,**  
elnök. (362.) 2—3. aljegyző.

8745/1879.

**II-od árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. tszék, mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Vértési Sándor s gyermekei ön-kéntes árverési kérelme folytán, a debre-czeni 2353. sz. tkvben jegyzett, 1600 frta becsült piacutcai 1648. sz. ház és 3/4 hold ondódi föld, az 1879-dik évi **októ-ber hó 22-ik** napján d. u. 3 órákor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árve-résen következő feltételek alatt eldatni fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fenneb kitett becsár, azonban ezen II-ik árverésen a fent körülírt ingatlan becsáron alól is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A feltételek többi része a törvény-széknel és végrehajtónál megtudható.

A debreczeni kir. tszék mint telek-könyvi hatóság 1879. évi szept. hó 23 ik napján.

**Szűcs István, Bay,**  
h. elnök. (432.) 2—3. jegyző.

**KAZÁN ÉS GÉPMŰHELY**

DEBRECZEN

Péterfia-utca 888-ik sz.

Alólistark ajánljuk magunkat min-dennemű új k a z á n és g é p m ű n e k á k r a, egyszerűsmd azoknak kijavi-tására. Szakavatott jó munkát és jutá-nyos árak mellett gyors kiszolgálást kö-telvezvén, a t. közönség becses megren-delését kórijuk. Tiszteletteljosen

202 19—25 Sternischa testvérek.

➔ Ügynökök nélkül előnyösebben lehet varrógépeket vásárolni.

## LEGKEDVELTÉBB VARRÓGÉPEK RAKTÁRA HOLVAI GYULÁNÁL DEBRECZENBEN.

A legtökéletesebb varrógépek jótállás mellett csekély részletfizetésre, tisztelettel ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. — Ugynevezett ügynökök, utazók és ajánlók, melyek más fajta varrógépeket ajánlanak és házalnak csak azért, hogy nagy ajánlási díjat kapjanak, melyet természetesen a vevőn kell nekik megvenni, üzletemből végképen kivannak zárva és saját meggyőződésére minden gépvevőt tisztelettel kérem varrógép vásárlásnál — mellőzve a fentemlített ügynököket — egyenesen üzletemet szerencséseltetni, miután oly előnyöket nyújtok, mint itt senki.

Különös figyelembe ajánlom az „új európai Singer családi varrógépeket“, melyek mindenféle más bármi megnevezés alatt létező varrógépeket minden tekintetben óriási módon felülmúlnak.

**HOLVAY GYULA.**

A varró-gépek főraktárának tulajdonosa. Egyháztér.

(272.) (14—25.)



**FISCHER JAKAB**

LÁTSZERÉSZ

Debreczenben, főtér 1713. sz. a.

Ajánlja a legelőnyösebben készített **véd szemüvegeit** szem-szenvedőknek, **ív szemüvegeit**, a látszervek megkímélésére, hályog üvegek műtözött szemeknek. — Mindennemű lorgnettek és orrcsipők tetszés szerinti keretben, mint száru, aczéi, békateknő, ezüst és arany, kétszeresen metszett kristály üvegekkel.

Valamint minden az optikai és mechanikai szakmába vágó tárgyak a legjobb minőségben és a legjutányosabb árban kaphatók.

➔ Vidéki megrendelések különös vigyázattal és pontossággal teljesítenek, ugyszinte igazítások is elfogadtnak. (243.) 12—26.

**STERN és REICH**

kerékgyártó, eke és egyébféle szerszámfa  
N.-várad utcán a 2212-dik számú háznál,  
épület és száraz fiatal tűzifa pedig a homok-  
kerti raktárokból legjutányosabb árban foly-  
ton kapható.

(357.) 6—10.

**KASZANYITZKY ENDRE**

üveg porcellán és lámpagyári raktára  
előbb KUHINKA I. K.

Debreczenben, főpiacz 1900. sz. a.

Tisztelettel ajánlja a nagydémű t. közönségnek, ujonnan érke-  
zett és a legnagyobb választékkal berendezett: minden féle **asztali, fali**  
**függőlámpát és csillárát** s ahöz tartozó **mindennemű**  
**kételeket** gyári árak és pontos kiszolgáltatás mellett.

Egyidejűleg van szerencsém a. t. közönségnek, vendéglős és ká-  
véház tulajdonosoknak: **üveg-, porcellán- és köedény** áru rak-  
táromat, valamint konyha felszerelési cikkeit is szives figyelmébe aján-  
lani.

Rajzokkal is ellátott árjegyzékekkel kívánatra a legnagyobb  
készséggel szolgálók. Tisztelettel:

**KASZANYITZKY ENDRE.**

(439) 2—3)

### Üzlet helyiség változtatás.

Van szerencsém tudatni, miszerint a helybeli piacon 15 év  
óta fenálló férfiruha és szücsáru üzletemet a takarékpénztári épület-  
ből a piacz-utczai eddigi üzlethelyiséggel szemben levő, a Reform-  
mált egyház tulajdonát képező 1822. számú házba tettem át.

Ezen alkalommal megköszönve az eddigi részvétetet, biztosi-  
tom, hogy bizalmát továbbra is megtartani, megrendeléseit előzékeny  
pontossággal teljesíteni legfőbb és kedves kötelességemnek isme-  
rendem.

Teljes tisztelettel

**TÓTH FERENCZ.**

(277.) 9—12.

## THE SINGER MANUFACT. COMP. NEW-YORK.

A VILÁG LEGNAGYOBB VARRÓGÉP GYÁRA.

### Az eredeti Singer varrógépek

főművelhetlanok: jóságuk, czélyszerű alkalmazhatóságuk, és tartósságuk  
által, s ezen előnyeiknél fogva a más fajta és utánzott gépeknél kedvel-  
tebbek; — mint azt az évenként emelkedő mennyiség is mutatja, mely  
most több mint felét teszi ki az összes amerikai gyártmánynak.

### Az eredeti Singer varrógépek

legtöbb sokoldalúsággal bírnak, s a legtökéletesebb segédkészülékkel  
látvák el, s a legkülönlegesebb czélokra rendezvák be: családi haszná-  
latul kéz vagy lábbal hajthatók, s a kézműipar minden szakának, u. m  
szabók, cipészek, kárpitosok, könyvkötők, kalapgyárosok stb. meg-  
felelnek.



### Az eredeti Singer varrógépek

az egyedüliek, melyek egyszerű czélirányos s könnyen megtanulható  
szerkezettel bírnak, melyről nemesak a számos kiértelt legnagyobb ki-  
állítás díjjal tanuskodnak, hanem azon körülmény is, hogy azok majd  
minden varrógép gyárosnak mintaképp szolgálják.

### Az eredeti Singer varrógépek

gyári áron s minden részlet összesség mellett  
árfőlemelés nélkül, is adatnak el, hogy  
hетенkénti lefizetés, ez által a kevésbé  
és pedig: vagyonos osztálynak  
is megkönnyítessék egy ilyen kereseti forrásul szolgáló eszköz beszerzése.

**1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> frt.**

### Az eredeti Singer varrógépek

csak úgy valódiak, ha az itt látható gyári jegyet, valamint a gép karján a „The Singer Manufacturing Co“ föliratot viselik, s egy G. Neidlinger aláírással  
ellátott igazolvánnyal (jótállási iv) ellátvák; tökéletes jótállás mellett adatnak el s kaphatók kizárólag egyedül:

**NEIDLINGER G. Piacz utczá 2145-dik szám (Pércsi sor)**

(265) 14—52

A „The Singer Manufacturing Comp. New-York“ főügynöke.

**KÖZVETÍTŐ ÉS TUDAKOZÓ INTÉZET.**

Főtér, Molnárné féle ház.

**Kerestetik:**

Egy 13—14 éves ifju, rőfös üzletbe azonnal alkalmazást nyer. (3231) 1—2.

Egy tisztességes kereskedő családnál 2 jó családból származott tanuló kosztban felvétetik. (2752)

**Kínálatnak:****Ingatlanságok örök áron eladásra.**

A tóczós kertbe 2 nyilas szőlő cseréppel fedett pajtával eladó. (2498.)

A hatvan utcán 1543 ik számú Pásztor-féle ház mely áll 4 utcazi, 4 udvari szobából továbbá 3 konyha 6 kamara 2 pincze 8 istállóval kettős udvarral és 34 hold földdel 21000 frt, földnélkül 14000 frt, szabad kézből eladó.

A cserén egy nagy cseri 15 régi boglyás kaszálló kökut és egy konyhával eladó. 2500 frt.

A Posta kertbe 11 kapa luczernásnak való föld 3000 frt.

A Hatvan utcái kertbe 6 kapa szőlő eladó 800 frt, szép új cseres pajtával. 1—3.

A köntös kertben 8 kapa szőlő termésével együtt esetleg fele részben is eladó van rajta egy pajta és szüretelő edények. (2940)

Az Ebesen 15 nyilas tanya föld bőséges épületekkel együtt eladó. (2963)

A kis-hatvan utcán egy cseréppel fedett kőház, mely áll 4 szoba, konyha és szin-

**Ingatlanságok haszonbéri kiadására:**

Egy új lakostály közel a piacához, különösen vendéglő célokra kiadó. (2651)

A községben 11<sup>3</sup>/<sub>4</sub> nyilas tanya föld a rajta levő épületekkel együtt kiadó.

A csapó utcán 789 sz. egy külön álló lak osztagly mely áll 3 utcazi, 2 udvari egy előszoba üvegezet széles folyosó s továbbá 1 konyha, kamara kőpincze s 4 lóra vajó istálló sertés öl fakamara, tengeri göré és egész udvar azonnal kiadó. (2996)

3 4000 frt. kellő biztosítékra kiadó. (3155.)

A nagy csapó utcán 3170 szám alatt cseréppel fedett szeglet kőház mely áll egy fűszerkereskedésnek jelenleg használt boltból, továbbá 4 szoba, 2 konyha egy tágas pincze mellette egy kocsma helyiségből kökuttal és új földjével

Szarvas marha legeltetés A mostani bótakarmány időbe, akik szarvasmarhát teletetni szándékoznak, e f. október hó végéig jelentkezzenek a főpácson levő 2126. sz. ház tulajdonosánál, vagy a gőzmalom melletti sörházban.

**Kínálatnak:**

ből, és egy külön önálló jelenleg kovács műhelynek használható épülettel és mintegy 6 vékás öndódi földjével azonnal eladó. (2998)

A hatvan utcái kertben 3 nyilas és néhány sor szőlő terméssel s hozzá tartozó épületekkel 2 szoba elő szobával nyomó házzal együtt eladó. (2989)

A kis hatvan utcán 1042 számú cseréppel feoett kő-ház mely áll 4 szoba konyha és szinből és egy külön önálló jelenleg kovács műhelynek használható épülettel és mintegy hatvékás Öndódi földjével együtt eladó. (2998)

Várad utcái temető közelében lévő nyári lakok közt 4 hold majorsági föld 5000 drb. fákkal körül ültetve eladó. (3012)

Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, 3 konyha, 2 pincze és faszinnel együtt eladó. (2519)

Ezekzen kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínálatnak eladásra.

Egy cseréppel fedett épület 6 szoba, 3 konyha, 2 pincze és faszinnel együtt eladó. (2519)

Ezekzen kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínálatnak eladásra.

Egy új lakostály közel a piacához, különösen vendéglő célokra kiadó. (2651)

Mányi Bereg utcán 260 sz. 2 szoba konyha fűskamara kiadó. (3080)

100 vagy kevesebb marhára való legelő és teletetés a debreczeni határszélen, azonnali használatba vétel és kedvező feltételek mellett kiadó. (3280)

Monostor-pályi határban 384 hold első osztályú 1200 □ övelé számított föld, melyből 210 hold szántó, 70 hold erdő, 78 hold kaszáló, 10—12 h. nádas és 40 hold dohány termelési engedéllyel ellátott, 3—6 évre haszonbérbe kiadó.

Ezekzen kívül számtalan kisebb-nagyobb lakások vannak bérbeadás végett nálunk bejelentve.

**Eladó ingóságok:**

Egy új 3-mas Wertheim szekrény eladó 120 frtért.

**Alkalmazást keresők:**

Egy jó bizonyítványokkal ellátott ifju mint könyvezető alkalmazást keres. Főbbféle mestereberek u. m. ács, asztalos kovács ke régyártó mester conventióra alkalmazást keresnek.

Egy jó-kínézésű s bizonyítványokkal ellátott egyén hajlandó volna valamely uraságnál inasi avagy komornai állomást elfogadni (2441)

A legjobb bizonyítványokkal ellátott gazdaszt alkalmazást keres.

Egy 5-öd osztályú tanuló ki a zenében is kezdőknek alapos oktatást adhat nevelői állásra ajánlkozik teljes ellátással helyben. (2992)

Egy nős kertész vidékre vagy helybe oomenzióra alkalmazást keres. (3010)

Egy tisztességes Izraelita házhoz 1—2 fű teljes ellátásra felvétetik. Bővebb felvilágosítással elap tulajdonosa szolgálatban.

Tömegesen vannak bejelentve gazdasztiztek, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, írkokok, kereskedő segédek, nevelők, francia nevelők, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgálk, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, szárász és szoptatók dajiták, futárok, hetesek s házhoz járó takarítónők.

**Mindenemű és nagyságu. használt és új Wertheim szekrények, Tressourral vagy anélkül a legjutányosabb áron megrendelhető Zicherman H. irodájában.****Egy közellevő város részére egy bebutorozott szoba és lovainak istálló egész évre bérbe kerestetik, bővebb felvilágosítás szereshető a szerkesztőségnél.****A jelenleg Fürst Dávid ur által haszonbérrelt közvetlen a Halápi erdősség mellett fekvő 365 hold P. Bagosi birtok több évekre haszonbérbe kiadó.**

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre közvetítettik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlésez

**ZICHERMAN H.**

irodája Debreczenfőtér Molnárné féle ház.

(318)

**Árverési hirdetés.**

A néhai Ármós Sándor Asszony-vásári volt lelkész hagyatékához tartozó s a székelyhidi nagyvecser nevű hegyen fekvő 46 kapa szőlő, — mely a rajta levő pajtával bor házzal, pinczével és idei termésével együtt 2800 frtra van becsülve f. évi. Október 15-én d. e. 10. órakor Székelyhiden a Városházánál tartandó bírói árverésen elfogadani. Az árverési feltételek megtekinthetők Székelyhiden Rutkay Albert Járásbíró-sági végrehajtó urnál és Debreczenben Ármós Bálint ügyvédnél (nagyuj utcán 1699 sz. a.)

(452) 2—2

**AZ****arany sisak-hoz.**Mindenemű egyenruha és felszerelési áruk rakvára **katona és hivatalnokok** részére. Saját gyártmányú nyugári készlete butor paszomány árukban kapható**ROSENTHAL H.**

magy. kir. honvéd és kereskedelmi miniszteriumnak, valamint a magy. kir. államvasutak és több intézetek szállítójának. Ugyanott egyleti és templomi zselzők legjütányosabb áron elkészíttetnek.

**Budapesten:** Gyári helyiség: Eszterházyutca 16. Raktár: Váci utca 14. sz. (280) 11—12.

Nincs többé

**BUZAÜSZÖG!****A Dupuy N.-féle vetőmag-pácz használata mellett.**

Ezen rézgázic (kékkő) s más maró sábból álló pácz teljesen elpusztítja — ha a minden csomagon olvasható, egyszerű kivitelű használati utasítás pontosan követetik — a buza. árpa, zab, köles, tengeri stb.-nél a vetőmagban találató öszög-csírákat, mint ez számos bizonyítvány erősíti.

A magas magyar királyi miniszterium gazdasági közleményei a **Dupuy N.-féle páczat**, mint egyikét a legkisebb szereknek ajánlják a buzaüzög elhárítására.

Áttekintések bizonyítványokkal, kívánatra ingyen és bérmentve.

Ára egy 2 hetoliter (200 liter) magra való csomagnak 30 krajczár.

**Főraktár Geréby F.-nél Debreczen.****Sérv kenőcs.**

Sérvsenvedők bérmentve tudakozódásra, kimerítő használati utasítást nyernek egy közvetlen „Gottlieb Sturzenegger. Herisau (Schweiz) mint alulirott czégtől az egészen ártalmatlan altesti sérvkenőcsök. Ennek kiünőségéről az ahoz mellékelt bizonyítványok tanuskodnak. Szétküldetések minden országba.

Ára egy tégelynek 3 frt. 20 kr.

Kapható Fermágyi Fr. a „Szűz Máriához“ czimzett gyógytárában Budapesten. (414) 2—8.

**Pallag pusztá bérbeadó.**

Az özvegy Szmrecsányi Jánosné ö nga és örökösei zálogos birtokát képező s eddig Nyiri András által bérelt 20 nyilas pallagi tanya birtok árendája lejárván, az — az 1880 és 1881-ik évekre, illetőleg a nemes várossal kötött zálogos szerződés lejártáig azaz 1882-ik év máj. hó 4.-k napjáig igen előnyös feltételek mellett haszonbérbe kiadó. Értekezhetni alulirotnál Debreczenben czegléd-utca 2574. sz. a.

Kelt Debreczenben, 1879. évi október hó 10-én.

(462.) 1—3.

**Komlóssy Arthur,** ügyvéd.**SZÁLLODA MEGNYITÁS.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a nagyváradi és miklós-utczák sarkán levő házamnak — annak idejében e lapokban már jeizett — szállodává átalakítása teljesen befejeztetett s egy a vendég- szobák mint a kávéházi és étkező helyiségek oly csinosan és czélszerűen vannak berendezve, hogy e tekintetben, helyiségem semmi kívánni valót nem hagy fent.

Konyhám izletessége, söröm és boraim tisztaságáról, kezeskedjék azon elősmerés, mellyel azon időben, mikor szállodat tartottam, a nagyérdemű közönség megtisztelt. Midőn azért szállodámnak f. hó 14 én történt megnyitására köztudomásra hozom, egyszersmind ígéretem teszke egy a helybeli, mint a vidéki közönségnek, hogy ezen irántam eddig is tanusított elismerést, a jövőben is teljes erőmből igyekszem kiérdemelni.

**FROHNER BERNÁT.**

szálloda tulajdonos.

402 4—10

**BIRTOK BÉRLETI HIRDETMEYNY.**

Érmihályfalvai vasuti állomástól egy órányira, Szt.-György Ábránytól pedig 1/2 órányira fekvő Erkenéz határában létező, mintegy 500 holdat tevő részint fekete homok, részint fekete föld, részint pedig kaszálóból álló tagosított birtok 1880. évt ápril 24-től bérbeadó lévén, ez iránt Debreczen vargautcai lakosok Szlávay Adolf vagy Bóka Eduárd urakkal értekezhetni.

(425.) 3—3.



# Közgazdaság. - AZ OSZTRÁK-MAGYAR ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSULATOK 1878. ÉVI ÜZLETELMÉNYEIRŐL

a következőket olvassuk a „Neue freie Presse”-ben: „Ha az osztrák-magyar életbiztosító társulatok 1878. évi mérlegét az előzetes évekről szólókkal összehasonlítjuk, kitűnik, hogy időközben az intézetek helyzete lényegesen javult. Az egyes intézetek számláulása jelentékeny-n haladt előre, mint többnyire az eszközök nagybővítésével mutatják; így pl. az elszámolandó szervezési költségek 1876. év végével még 218,000 forint téve, 1878. év végével 44,500 frtra apadtak, továbbá ugyanezen időszakban az az nem számolt ügynöki díjakból 360,000 forint iratott le, ugy hogy 1878. év végével csupán 43,000 frt. maradt még elszámolatlanul, mely összeg 6 társulat terhére esik.

Az üzleti eredmények 1878. évben sokkal kedvezőbbek voltak az előzetes évekkal szemben, habár ajánlattal kell constátálnunk, miszerint az üzlet növekedésének jelentéktelensége legjobban bizonyítja, hogy mennyire hiányzik a közönségnél még mindig a helyes fölfogás, az életbiztosítás szükségessége iránt.

Liquiditások nem fordultak elő, ellenben számításba veendőek még egy új társulat

eredményei, és ekként a lefolyt évben 20 társulat foglalkozott Osztrák-Magyarországon az életbiztosítással. Összeállításunk csak 19 társulatot foglal magába, a mennyiben a „Tisza” még nem tett közzé mérlegét; némely mérleg nem elég kiemertő, noha e téren is a megelőző évekel szemben jelentékeny haladás mutatkozik. Azonban nagyon hiányos azon adatok, melyek a valószínű halálozások arányát a tényleg bekövetkezett halálesetekhez képest megállapítják, holtal ezek az életbiztosításnál a legfontosabb tézisek egyikét képezik, amennyiben tartós túlhalálozás a risicók rossz kiválasztását jelenti. A különböző tételek egybefoglalása szintén nehézi az eredmények pontos előadását, mi ismét arra kényszerített bennünket, hogy némely tételt megközelítőleg fölszussuk és ezt az illető helyen csillag alatt megjelöljük.

Az előbbi évek beosztása változatlanul fönttartott, miután valamennyi a társulási biztosításra (associatio) vonatkozó adt elköltöztetett, amennyiben ezt az egyes mérlegek részletességre lehetővé tette; a többi anyag pedig táblázatra van brosszva: I. A biztosítási mozgalom. II. Bevételek és kiadások. III. A vagyon elhelyezése. IV. A társulat tartozásai.

## I. A biztosítások állománya.

A társulat neve	Az igazgatóság székhelye	Mikor folytatja a biztosítást a hazánkban?	Részv. társ. vagy kölcsönös biz. társ.	1878. január 1-én biztosítva volt				Új biztosítások kötettek			Az év végével biztosítva volt				Növekvő tőkebiztosításoknál	Kölcsönös biztosításoknál az év végével	Visszabiztosítások		
				egyen	halálesetre	életesetre	járdékok	egyen	Tőke	járdékok	egyen	halálesetre	életesetre	járdékok				Növekvő tőkebiztosításoknál	Kölcsönös biztosításoknál az év végével
Generali	Trieszt	1834	R.	38,952	45,755,753	11,765,610	290,311	2805	6,859,986	14,263	38,742	46,469,941	12,073,912	23,701	1,022,490	—	1,785,086		
Janus	Bécs	1839	K.	22,605	16,486,354	2,779,346	71,021	1888	2,962,875	5160	22,688	16,946,507	3,434,610	74,107	815,417	1,000,000	1,081,655		
Azienda	Trieszt	1852	R.	16,485	8,000,000*	820,362*	19,790	1000*	0,150,000	—	16,485	8,000,000*	620,362*	19,790	?	5,313,273	500,000*		
Riunione Adriatica	Bécs	1856	R.	19,795	18,866,885	4,781,092	87,610	1806	3,093,922	8740	18,614	18,672,044	5,021,812	50,021	45,87	—	3,184,130		
Anker	Bécs	1858	R.	15,843	29,958,119	6,687,538	69,794	1578	4,262,500	850	16,545	90,412,973	7,825,478	42,820	1,622,194	29,536,289	3,882,380		
Austria	Bécs	1860	K.	32,357	9,555,583	2,165,445	22,275	2700	1,963,097	—	32,161	9,677,341	2,334,290	5784	290,613	1,000,000*	250,000*		
Elő magyar hitvallások egylete	Budapest	1863	R.	15,388	20,079,339	7,838,628	54,417	1500*	3,895,642	—	15,476	20,511,410	8,269,200	6403	862,643	—	1,259,017		
Patris	Bécs	1865	K.	29,080	24,160,704	3,073,533	53,575	3265	3,160,297	5452	30,465	25,714,536	5,285,182	56,109	1,425,618	—	755,635		
Phönix	Bécs	1867	K.	12,998	6,935,404	413,220	49,652	1822	1,688,506	20	11,121	7,253,234	443,560	24,297	348,130	1,000,000*	485,599		
Donau	Bécs	1868	R.	5,540	7,275,807	986,272	39,972	588	811,421	—	5,546	7,188,49	962,851	7072	110,079	—	861,676		
Pest	Budapest	1868	R.	8,578	10,452,602	336,635	51,360	784	1,328,547	1200	8604	10,746,767	319,624	25,422	277,154	—	1,037,213		
Slavia	Prága	1869	K.	3,574	3,307,490	2,012,861	25,804	645	941,907	—	3,574	3,278,173	2,159,738	754	117,560	340,591	410,040		
Praha	Prága	1869	K.	5,572	2,431,989	88,430	10,840	1280	625,820	36	5903	2,411,325	107,975	1876	12,119	4,838,405	300,000*		
Transsylvania	Nagy-Szeben	1868	K.	8020*	6,622,500*	—	—	100*	150,000	—	8020*	6,261,500*	—	—	2,639,500*	250,000*	—		
Concordia	Reichenberg	1869	K.	2428	1,120,205	138,900	—	668	473,385	—	2521	1,646,070	138,800	—	34,365	109,491	60,000*		
Honi	Bécs	1870	K.	1888	1,171,949	28,600	540	172	191,370	500	1917	1,183,844	27,200	1040	10,495	200,000*	100,000*		
Krakói	Krakó	1870	K.	7530	3,821,323	307,890	34,800	3985	1,180,642	—	10,000	3,950,581	267,428	24,800	89,996	1,000,000*	222,550		
Szt.-György	Bécs	1874	K.	2590*	4,570,028	713,063	15,542	600*	1,606,749	1110	2700*	5,234,004	1,018,486	7632	964,399	107,187	700,000*		
Szt.-György	Bécs	1877	K.	—	—	—	—	738	502,950	—	508	355,150	—	—	355,150	—	30,000*		

[249,133 | 218,884,064 | 44,741,215 | 897,103 | 27,824 | 37,107,626 | 37,330 | 251,008 | 223,773,789 | 48,010,508 | 585,838 | 8,158,968 | 48,084,736 | 17,154,990

\* Körülbelül. \*) 1876. évi adatok alapján. \*) Az 1876/78. mérleg átlaga. \*) Megközelítőleg, amennyiben mérleg nem kaphattunk.

Az 1878. év kezpele az osztrák magyar intézeteknél (társulási biztosítások kivül) érvényben állott 249,133 kötvény 263,625,279 forint biztosított tőkével és 897,103 forint járadékkal.

Ujjonnan biztosított 27,824 egyén 37.107,626 frt tőkével = 14.1 százalék és 37,330 frt járadék = 4.2 százalék, a biztosított esetek bekövetkezével esedékessé váltott 5202 biztosítás 5.435,851 frtal = 1.9 százalék (4.329,086 frt halál- és 806,765 frt. élet-esetre), továbbá 843,059 frt járadék = 38.2 százalék; csökkenés önkényes kilépés által: 20,747 kötvény 23,812,807 frtal = 9 százalék és 5536 frt járadék = 0.6 százalék; az év végével tehát biztosítva volt 251,008 egyén 271 millió 784,247 frt. tőkével = 103.1 százalék és 585,838 frt = 65.3 százaléka a január 1-én biztosítva volt tőke és járadéknak. — Visszbiztosítások fönnállottak az év végével 47,084,736 frt. összegben. Más társulatoknál visszbiztosítva volt 17,154,990 frt = 6.3 százaléka a tőkebiztosításoknak.

Növekvést tőkebiztosításoknál 15 társulat ért el 8,281,166 frt. összeggel még 2 társulat 122,198 frtnyi csökkenést mutat föl; 2 intézetről hiányzanak az adatok. — Ellenben a járadékbiztosítások nagy mérvben csökkentek egy jelentékeny járadék, Potoczi gróf elhunytja folytán, ki az osztrák intézetektől körülbelül 300,000 frt. évi járadékot húzott. Ha az egyes intézetek biztosított járadékösszegeit az év kezdetén és végén összehasonlítjuk, be-

látjuk, hogy mily jelentékeny összegekkel voltak az egyes társulatok részesítve, minden-esetre nem állott ily nagy mérvű risico számlára való átvállalása semmi arányban a szokásos üzletgyakorlattal, mely szerint már 10,000 frtnyi haláleset-biztosításnál a visszafödözés más társulatoknál eszközöltek.

A biztosított egyének száma 1875 el = 0.7 százalékkal emelkedett.

Hogy ezen eredmények az előzetes évekhöz képest sokkal kedvezőbbek, mutatja a következő összeállítás, melynek 1873—1876. évről más számaiban már az ellenbiztosítás is befoglalatik:

Növekvés forintokban	Csökkenés forintokban	Nettó + vagy -
1873. 22 társ. 24,086,301	3 társ. 4,185,922 +	19,901,279
1874 17 " 12,600,912	7 " 9,073,264 +	3,547,648
1875 14 " 11,441,796	7 " 11,520,776 +	78,980
1876 10 " 7,244,077	8 " 8,162,472 +	918,401
1877 11 " 4,311,558	5 " 3,540,893 +	770,665
1878 15 " 8,281,166	2 " 122,198 +	8,158,968

A növekvés 1878. évben tehát majdnem háromszor annyit tesz, mint az előzetes 4 év eredményei és emellett a visszbiztosításba adott összegnek csupán 479,000 frtal emelkedtek.

## II. Bevételek és kiadások.

A társulat neve	Bevételek			Kiadások										Összesen	Kifizetés esedékességéig	Költségek	Nyereség	
	Biztosítási díjbevételek	Kamatok és költségek	Összesen	Kifizetések				visszavásárlásokért	visszbiztosított díjak	Költségek és provisiók	Veszteségek és leírások	Marad-ány	tartalék-növekvés					ajánlott szatálék
				halálesetekért	életeseti biztosításokért	járdékokért	4,400											
Generali	2,502,685	605,244	3,107,929	973,082	323,143	217,085	532,883	52,116	371,392	—	89,697	554,581	22.2	3,107,929	48.7	12. —	2.7	
Janus	669,760	237,342	907,102	321,070	18,680	38,207	38,146	35,207	34,983	13,423	15,498	205,027	30.6	907,102	41.7	13.6	4.8	
Azienda	1,41,295	67,922	482,217	185,542	10,000*	10,000*	50,000*	14,000*	100,000*	—	—	22,833	37,942	21.7	482,217	48.6	20.7	4.8
Riunione	876,567	227,856	1,104,423	370,423	126,716	63,488	71,017	111,733	109,550	—	75,490	145,897	16.6	1,104,423	50.7	12.6	6.3	
Anker	1,219,375	502,774	4,723,149	655,577	5,500	48,420	67,361	129,260	279,666	104,419	211,244*	190,712	15.6	4,723,149	42.9	6.2	12.2	
Austria	1,061,680	422,602	73,812	229,405	94,240	5,400	18,344	8,463	7,280	129,098	8,287	18,178	42,279	10.0	946,114	56.8	26. —	3.7
Elő magyar hitvallások egylete	910,354	409,363	1,471,043	370,912	155,545	44,755	89,224	43,115	158,689	4,660	47,416	129,727	12.2	1,471,043	39.8	10.8	32.2	
Patris	1,061,680	185,000	1,045,354	331,298	28,611	4,367	53,256	25,123	149,340	13,448	7,064	438,847	47.7	1,045,354	34.8	14.2	0.7	
Phönix	353,151	54,900	408,051	113,332	10,000*	34,487*	10,826	17,249	109,884	126,260*	4,521	20,508*	—	408,051	39.7	26.9	1.1	
Donau	329,953	42,073	372,026	94,191	7,133	22,278	17,323	27,189	52,710	49,527*	12,422	89,253	27.1	372,026	33.2	14.2	3.1	
Pest	365,965	96,865	462,830	2,161	32,740	37,556	30,055	94,880	57,890	—	102,930	49,352*	—	462,830	61.9	12.5	22.2	
Slavia	214,212	55,162	269,374	63,463	6,443	16,756	26,169	14,106	53,206	—	15,588	78,644	34.4	269,374	32.2	19.8	5.8	
Praha	167,615	21,042	188,657	81,825	289	9,216	7,400	11,079	50,195	21,312	7,144	2,755*	—	188,657	48.4	26.6	3.8	
Transsylvania	69,520	30,408	99,928	25,619	2,930	—	—	2,320	22,995	7,729	13,737	15,163	21.8	99,928	28.5	22.3	13.7	
Concordia	37,877	5,565	63,442	26,212	—	—	—	4,950	19,611	1,071	4,467	7,822	13.3	63,442	41.3	30.9	7.2	
Ncordia	36,000*	4,928	40,928	—	—	560	2,442	3,673	13,436	1,613	4,176	9,063	25.1	40,928	15.9	32.8	10.2	
Honi	240,000*	61,599	301,599	54,509	5,000	24,244	24,244	10,121*	125,877	32,244	2,052*	39,680*	—	301,599	27.7	41.6	0.7	
Krakói	239,020	35,578	268,598	38,893	—	9,000*	8,606*	25,479	40,844	39,038*	43,829	62,909	27.0	268,598	37.8	15.2	16.3	
Szt.-György	12,018	278	11,740	1,100	—	—	—	—	951	8,453	457	3,637	36.7	11,740	9.1	70.3	—	

\*) Belevétel a biztosítottak nyereség-résletét 78,512 frtal. \*) A biztosítottak nyereség-résletét 59,101 frtal belevétel. \*) Ebből 3820 frt a részlejtégy tulajdonosok illetéi. \*) 2200 frt kamat a részlejtégy-tulajdonosok számára; nyereség-nérvon a nyereség mérvű leírások követelménye. \*) Az 1876. évi adatok szerint. \*) Az 1876. mérleg évi átlaga szerint. \*) A háziadók és tulsági részet levonása után. \*) Az előzetes évekből származó valamennyi el nem számolt provisió leírások. \*) Csökkenés a

Be kell ismernünk, hogy ezen átvitelek nem tekinthetők kizárólagosan osztrák vívmánynak, amennyiben ezek külföldi, nevezetesen angol és német társulatoknál még nagyobb mérvben alkalmaztatnak. Míg osztrák társulatok a még elszámolandó provisiók összegét nyíltan a mérlegben feleltetik, és ezt aránylag rövid időtartam alatt elszámolni kötelesek, eddig az emittett külföldi intézetek, melyek a provisiókat teljesen be nem számítják, a matematikai rendszer elferdítésével palástolják ezen átvitelek és törlesztéseket az egész biztosítási időtartamra kiterjesztik. Több ilyen módon járó intézetnél a biztosítottak tartalék számlája terhelhetik ezen ügynöki provisiókkal, ahelyett hogy erre a biztosítási díj költségpótléka fordítatnék.

A tartalék megrövidítése provisiók által gyakran többre megy, mint az első évben félreterendő tartalék, miáltal az ugynevezett nemleges tartalék keletkezik. — Ily módon azonban a jövő nagy mérvben terhelhetik a jövő rovására, mi annál kevésbé helyesülhet, mivel a manipulációk csak oly czélból történnek, hogy többleteket lehessen kimutatni és szétosztani.

A tiszta jövedelem körülbelül 230,000 frttal emelkedett az előzetes évvel szemben s a biztosítottak az egész 25 százalékában részesültek; a díjtartalék növekedése azonban csak 2.020,187 frtot tett, mint már említettük a csökkent járadék tartalék következtében.

## HIRDETÉS.

Csinos kiállítású s e mellett igen tartós lábbelikeket, úgy férfiak mint nők számára felvállal és igen jutányosan készít, valamint nagy választékban levő kész cikkeiket is ajánlja

**Tóth F. cipész,**

Teleky-utuja elején a volt Kállay féle háznál.

(450)

Legjobb

**fűkaszálo és aratógépek**

Hanko testvérek

különlegességi gyárból Neucoschützben.

Vezérügynökség Ausztria-Magyarország részére: **Pölzl Józsefné,** Grafendorfbán, Stockeraunál.

Marshall, Sons & Comp, Limited, Angolország

## Gőz-cséplőgépei

több mint 140 arany és ezüst éremmel kitüntetett.

Pölzl újonnan javított szabadalmazott **kézi cséplőgépei,** 80 frttól feljebb.

Szabadalmazott **járgány-cséplőgépei** 200 frttól feljebb.

**Tisztító cséplőgépek** 2—8 ló erejéig, rázó készülékkel, vagy a nélkül, járgány készülékkel teljes 560 frttól feljebb.

Szabadalmazott **szecskavágó** 35 frt.

Szabadalmazott **kézi és járgány daráló gépek** 16 frttól feljebb.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Ismét eladók, és solid ügynökök kívánatosak. (294) 9—10.

## Bámulatosak

a természet erői, ha helyesen használtatnak.

### Bojtorján-gyökér esszencia

a legrégebb idők óta ismeretes mint legjobb szer mindenféle hajzásra nézve, úgy hogy még 15 éves fiatal emberek is néhány nap alatt dús szakált nyertek tőle. — 1 palack 90 kr, postán küldve a göngyért 10 krral több.

Bojtorjángyökér-hajkenőcs, a hajnöves elősegítésére és a hajhullás megállítására, 1 tévely 50 kr. Bojtorjángyökér-olaj 1 üveg 40 kr. Bojtorján-gyökér-brilláns 1 pohár 40 kr.

Postán szállítás csak 1 frt. összegig.

A sok hamisítás kikerülése végett csak Winkelmayer valódi bojtorjángyökér készítményei kérendők.

**Winkelmayer J.**

Bécs, 6. kerület Gumpendorfer Strasse, 159. szám.

Piók telep Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil gyógyszerárában. 5-12.

## Hirdetés.

Mindennemű butor-darabok, valamint gyógyszerári és kereskedési állványok készítését, iskolai berendezések és minden az asztalos ipar körébe tartozó munkákat felvállal s igen jutányos áron pontosan készít

**Nagy Péter**

asztalos,

(448.) 2—6.

N.-Várud-utca 2128. sz. a.

Legjobb minőségű szinkenderből

készült különféle fajta

## DOHÁNY-ZSINEG

és

## BORNYOMÓ-ZSÁK

legjutányosabb árban kapható

**GASZNER KÁROLY**

(360.) 6—6.

fűszerkereskedésében, czeglédutca.

## Csaknem ingyen.

Mi a nemrég bukott nagy angol Britannia ezüstgyár csődtömegétől azon megbízást kaptuk, hogy valamennyi nálunk bizományba lévő Britannia-ezüsttárat a hozatali költségek és  $\frac{1}{4}$ -ed rész munkadíj csekély fedezéséért elajándékozunk.

A pénz előleges beküldése-, vagy akár 6 frt. 75 kr. utánvétellel megkaphatja bárki az alább jelzett árukat csupán a hozatali költségek Angolországból. Bésisig és a munka-díj csekély részének: a valódi érték csak egynegyedének felszámításával, tehát csaknem ingyen.

6 drb. kitűnő minőségű asztalkés, Britannia-ezüstből nyel- és valódi angol- acél pengével

6 " legfinomabb villa, egy darab Britannia-ezüstből

6 " nehéz Britannia-ezüst evőkanál

6 " Britannia-ezüst kávékanál

1 " nehéz Britannia-ezüst tejmerő

1 " " " leveszedő

6 " " " kés-zsámoly

6 " angol Victoria-táca, finom cizelírozott

2 " Britannia-ezüst-gyertyatartó

40 drb. Mindezen 40 tárgy a legfinomabb Britannia-ezüstből van készítve, ezen a világon egyedüli féműből, mely örökké fehér marad, s a valódi ezüsttől 20 évi használat után sem különböztetheti meg, ezért jót állunk.

Az osztrák-magyar provincia részére cím és egyedüli rendelőhely:

Britannia-ezüstgyári-főbizományos

**BLAU és KANN,**

(302)

Bécsben I. Elisabeth str. 6. sz.

9—12

## Goldstein E.

tudatja a n. é. közönséggel, hogy a mai napon

### ASZFALTIROZÓ MUNKÁLATÁT

megkezdé, s szoba, konyhák, maktáraknak alkalmazott pinczék nedves falait, valamint istállók pallózatát is aszfaltal bevonja, miáltal a nedvesség egészen elenyészik.

A munkát gyorsan és igen jutányos árban a legpontosabban fogja teljesíteni.

Debreczen, 1879. aug. 16.

(350) 6—?